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ACTA EXTRAORDINARIA #16 – 2011 

 
De la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Abangares, celebrada a las 
diecisiete horas del día veinticinco de julio del año dos mil once. 

Miembros presentes: 

Raúl Salazar Mesén     Quien Preside 
Fernando Jiménez González   Vicepresidente 
Gerardo Cascante Suárez    Regidor Propietario 
Zelmira Montero Villalobos   Regidora Propietaria 
Graciela Serrano Anchía    Regidora Propietario 
Silvio Segnini Mekbel    Regidor Suplente 
Ingrid Ramírez Campos    Regidora Suplente 
José Sarit Núñez Román    Regidor Suplente 
Giovanni Alvarado Alvarado   Síndico Propietario Distrito I 
Jennifer Mena Ortiz     Síndico Propietaria Distrito III 
Alcides Serrano Matarrita    Síndico Propietario Distrito IV 
Olga Montero Chavarría    Síndica Suplente Distrito II 
Miguel Angel Salazar Núñez   Síndico Suplente Distrito III 
Ruth García Zúñiga     Síndico Suplente Distrito IV 
 

Personal Administrativo: 

 
Jorge Calvo Calvo     Alcalde Municipal 
Francisco Javier González Pulido   Secretario Concejo Municipal 
 
Quién preside comprueba el quórum y somete a votación la aprobación de la 
siguiente agenda: 

Orden del día: 

I. PUNTO UNICO: Atención al Lic. Mario Zamora Cordero, Ministro de 
Gobernación, Seguridad Pública y Policía; y al señor Diputado Luis Fernando 
Mendoza Jiménez. 
 

 Quien preside, lo somete a votación y los señores regidores lo acuerdan y dan inicio. 
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I. PUNTO UNICO: Atención al Lic. Mario Zamora Cordero, Ministro 
de Gobernación, Seguridad Pública y Policía; y al señor Diputado Luis 

Fernando Mendoza Jiménez. 
 

Artículo 1°: Quien preside le da las buenas tardes al señor Lic. Mario Zamora 
Cordero, Ministro de Gobernación, seguridad pública y policía, también al señor 
diputado Luis Fernando Mendoza, a todos sus acompañantes, a todos los compañeros 
de la bajura y la altura, a las asociaciones de desarrollo y demás invitados, de verdad 
que hoy este Concejo Municipal, tiene muchos motivos de sentirse muy contento, 
muy feliz por escuchar a todo el pueblo Abangareño, en escuchar sus inquietudes y 
como decía un señor en Nicoya, estamos en crisis, pero a pesar de esto, si trabajamos 
juntos podemos hacer muchas cosas más, en forma articulada, un ejemplo, cuando un 
gobierno local como este, comienza a ordenar, las cosas, con el Ministerio de Salud, y 
con muchos actores de la comunidad, pero eso sí en forma unida, un ejemplo 
también es el teniente Rodríguez, que hoy nos acompaña, así también está hoy el 
señor Lic. Mario Zamora y el señor diputado Luis Fernando Mendoza, para escuchar 
el pensamiento del pueblo, porque debemos saber que esto no es solamente 
responsabilidad de uno, sino de todos, estamos aquí para ordenar las cosas, lo vuelvo 
a repetir porque a veces no siento, esta unión que debe existir, entre el gobierno local, 
y gobierno central, pero eso sí debemos de darle el agradecimiento profundo de parte 
de este Concejo Municipal, al Lic. Mario Zamora y Luis Fernando Mendoza, por estar 
hoy aquí, ya que sabemos que es para el beneficio de nuestro pueblo Abangareño, no 
se cual va a ser la temática que vamos a seguir, pero si podríamos darle la palabra al 
señor diputado Luis Fernando Mendoza Jiménez, muchas gracias. El señor Luis 
Fernando Mendoza, da las gracias a todos los presentes e indica primero que nada 
decirles que con don Mario Zamora me une una gran amistad de muchos años y 
tenemos esta amistad muy bonita, el cual a raíz de esto dejamos algunas solicitudes 
pendientes, cuando hablamos con el señor Ministro de Gobernación, le hablamos de 
las dificultades del cantón de Abangares, en el problema de desempleo en la parte 
alta, creo que algo se debe hacer para esta gente, también otro problema que le 
planteamos es la escases de recursos humanos en las delegaciones policiales, también 
la queja de recursos materiales; resulta que a veces tenemos una patrulla en un distrito 
determinado, llega el gobierno local la arregla, y luego se la llevan para otro lado, no 
quiero hacer larga mi intervención, sin antes decirles que hicimos este contacto, la 
idea es tener de ustedes la información, debe haber un avance de coordinación entre 
gobierno local, gobierno central y asamblea, es todo señores, muchas gracias. Quien 
preside, manifiesta vamos abrir un espacio para que los señores regidores digan sus 
necesidades, les pido que sean muy específicos en sus intervenciones ya que el señor 
ministro y diputado ya andan muy cansados, debido a la actividad del día de hoy, 
deben saber que aquí los más importantes son ustedes, luego cerramos con el señor 
Ministro de Gobernación, gracias. La regidora Zelmira Montera, agradece la visita del 



 
3 

señor Ministro, Diputado y todos los presentes, decirles que vivo en la parte alta de 
Abangares, mi preocupación es en la delegación de San Rafael, tenemos sólo un 
policía y el fin de semana se viene hacia las partes bajas del cantón, quedándonos 
solos y desprotegidos en nuestra comunidad, deben saber que ahí existe robos de 
motocicletas, asaltan muchas casas, en verdad nos sentimos muy desprotegidos, un 
ejemplo hoy en la parte alta, está sola la comunidad, yo vivo en Cañitas y de ahí hasta 
San Rafael, existe seis kilómetros de distancia, lo que haga a veces es acudir a la 
policía de Santa Elena, señores les digo estamos desprotegidos. El señor Omar Arce, 
presidente de la Asociación de Desarrollo Cañitas, Los Tornos, indica debo agregar a 
lo que dijo la señora Montero, que nosotros tenemos el terreno para construir la 
delegación, desde hace ya tiempo, se le entrego la documentación a la ministra, luego 
hubo un cambio de gobierno, posteriormente se lo entregamos al señor Tijerino, igual 
quedamos, hoy me comprometo a llevarle la documentación Lic. Mario Zamora, 
decirle que nos llevaron dos motocicletas de las cuales una estaba en mal estado, luego 
la arreglamos y se la llevaron para Bagaces, para nadie es un secreto la línea de turismo 
que tenemos en la parte alta y esto permite el alto grado de robo hacia los turistas que 
visitan Monte Verde, muchas gracias. El señor Luis Carlos Umaña, indica me siento 
muy contento por la visita del señor Ministro y señor Diputado, darles la bienvenida 
también a todos los presentes, quiero decirles que nos sentimos muy desprotegidos en 
la comunidad de La Palma de Abangares, porque nos han robado mucho ganado, 
para nadie es un secreto de esta situación que se está dando, creo que se debería dar 
más vigilancia en la parte baja de Abangares, gracias. El señor regidor José Sarit, indica 
muy complacido señor ministro y señor diputado tenerlos hoy en Abangares, debo 
decirles que la flotilla vehicular, se dificulta cuanto tiene que desplazarse de la parte 
alta hacia la baja, tenemos apenas dos carros, creo que uno está dañado, pero aparte 
de esto Abangares necesita también de la parte humana, muchos policías, en sí en el 
casco central están muy descubiertos, porque si hay diez policías, dos se incapacitan, 
Abangares es un pueblo pequeño y muy sano aun, está en sus manos que sigamos 
teniendo esta virtud, muchas gracias. La señora Georgina Ortiz, agradece el espacio, 
da la bienvenida al señor Ministro al señor diputado y demás personas presentes, en el 
caso de Colorado, creo que todos los conocen, ahí duramos nueve meses sin policía, 
debido a que no tenían una oficina, sabemos que Colorado es muy problemática, hay 
muchas drogas, robos, prostitución, hemos estado coordinando con el delegado de 
Abangares para realizar operativos, tenemos un lote para construir el local, queremos 
ver si se puede que nos manden por lo menos dos destacados a Colorado, porque 
solamente llega uno, la droga entra por el golfo, estamos coordinando con el señor 
Ferreto, en San José, para detener este flagelo, en horas de las madrugadas llegan 
carros que no sabemos quiénes son, sabemos quienes venden la droga, existen muchas 
niñas que se prostituyen, espero nos puedan ayudar, muchas gracias. Quien preside, 
indica como me alegra cuando voy por una carretera nacional y me detiene la fuerza 
pública, para pedirles los documentos, esta acción me gustaría que la hicieran igual 
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aquí en el centro de Abangares, de las diez de la noche en adelante, creo que si lo 
hicieran así, muchos de estos ladrones, lo pensarían visitarnos nuevamente; en un 
momento años atrás, luchamos para que en la Irma, pusieran un destacado de la 
fuerza pública, en conjunto con la cruz roja y el transito, creo que si así fuese, muchos 
de estos ladrones lo pensarían visitarnos, creo que si oímos al pueblo, vamos a 
aprender más. La regidora Graciela Serrano, agradece el  espacio e indica muy 
contentan y feliz que nos acompañe hoy el señor Ministro de Seguridad y el señor 
Diputado Luis Fernando Mendoza, en verdad para apoyar un poco de lo que dijo 
doña Georgina Ortiz, me uno a sus palabras, porque realmente no tenemos fuerza 
pública en Colorado, cuando llamamos a la delegación de Abangares, llegan 
demasiado tarde, existen locales de bebidas alcohólicas, donde se vende droga y existe 
la prostitución, cuando alguien llama a la policía para que hagan la revisión, resulta 
que ya no hay ningún problema, creo que existe fuga de información, el cual no 
permite realizar un buen trabajo de parte de la seguridad. El señor Daniel Arguedas, 
presidente de la Asociación de Campos de Oro, agradece el espacio e indica, para 
fortalecer un poco, el problema que existe en la parte alta, y es la poca seguridad que 
existe, nosotros presentamos todos los documentos al ministro Tijerino, pero el 
cambio de gobierno nos afecto un montón, realmente los mejores policías somos 
nosotros los de la comunidad, lógicamente reforzados con la fuerza pública, aparte de 
esto que tenemos un grupo de policía comunitaria, aparte la problemática que tiene el 
gobierno día a día, debemos nosotros como comunidad mejorar y ser buenos 
vigilantes, ojala que este proyecto de distritación se pueda lograr en este gobierno, este 
montón de policías que vimos hoy en Nicoya, sería bueno verlo más frecuente en la 
delegación de San Rafael de Abangares, porque realmente si hay dos policías en la 
semana es mucho, ojala podamos fortalecer esta delegación, muchas gracias. Quien 
preside, manifiesta que exactamente este trabajo en conjunto es lo que debemos 
hacer. El señor regidor Segnini Mekbel, indica creo que muchas cosas de las que se 
han dicho hoy aquí, son valederas e importantes, pero uno de los más importantes es 
lo que decía el señor Luis Fernando Mendoza, el desempleo, la señora hablaba del 
robo de ganado, en la altura también y el tráfico de droga igual, creo que Abangares 
ha sido un productor de la ganadería y agricultura, lamentablemente a decaído por la 
inseguridad; cuando se está financiando con el banco, el ganadero llega a perder su 
finca, sabemos que no existe un lugar en Costa Rica, el cual este exento de problemas, 
sabemos también que no hay presupuesto, lo que decía el señor presidente, sobre 
poner un puesto en La Irma, este proyecto lo iba a realizar la cámara de ganaderos, no 
se pudo, más que por regulación del ministerio público y transporte, tal vez usted nos 
pueda ayudar en esto señor Ministro, ahí existe mucho espacio, no se necesita más 
que treinta a cuarenta metros cuadrados, para construir un puesto de estos, 
necesitamos de su ayuda, pero máximo también es levantar el ánimo en Abangares, 
muchas gracias. Quien preside, manifiesta para reforzar lo que dijo don Silvio, una vez 
que estuvo por acá el señor diputado Gilberto Jerez, hablamos de este montón de 
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borrachitos, me dijo que no se podía ayudar en lo que había, que más bien había que 
mejorar la seguridad ciudadana, la cultura, el deporte, para que estos jovencitos que 
van para arriba, no caigan en esto, al final me convenció, pasaron cuatro años y 
seguimos igual, lo que decía el señor Luis Fernando, el desempleo, todavía se puede 
prevenir, le decía al señor Jerez, es difícil curar, lo que debemos es prevenir y creo que 
muchos cantones lo necesitan, esto que andan haciendo los niños rifitas para poder 
comprar una sillita, no debería ser, este es el sentimiento que queremos que se lleve 
señor ministro, no queremos borrachitos por aquí, debemos abrir oportunidades de 
empleo, etcétera, muchas gracias. El señor síndico Alcides Serrano, agradece el espacio 
e indica espero que un día que usted lo vea conveniente señor Ministro, nos visite a 
Colorado para que se como unas pianguitas, voy a unirme a la lista al igual que 
muchos compañeros, es pedirle que nos ayude a mejorar la seguridad ciudadana, 
pienso que los elementos de la fuerza pública es buena, pero no tienen las 
herramientas para desplazarse, a raíz de esto, los pueblos están sufriendo, tal vez, 
ustedes nos puedan ayudar, porque a veces tenemos que pagar seguridad privada para 
poder realizar una actividad, no sé porque la fuerza pública, no lo puede hacer, ahí les 
dejo este tema para que lo analicen, muchas gracias. El señor regidor Cascante, indica 
bienvenido señor Ministro, señor Diputado, movimiento comunal, señores, quiero 
empezar felicitando al subintendente Rodríguez, el cual teniendo el escaso recurso, ha 
hecho trabajos importantes en este cantón, felicitar al señor Alcalde, por el apoyo a la 
fuerza pública, facilitándoles a veces el vehículo municipal, para hacer su trabajo y así 
se ha venido trabajando durante el años dos mil once; se le inyecto presupuesto para 
este año por la suma de diez millones de colones, se alquilo un local por quince 
millones también con presupuesto municipal, por vía convenio, felicitar al señor 
diputado Luis Fernando Mendoza, ya que viene trabajando con un proyecto muy 
importante, el cual es fabricar alhajas de oro que sacan los artesanos obreros del 
cantón de  Abangares,  ya que es un proyecto en el cual el INA y la banca para el 
desarrollo, vienen trabajando en esto, esto vendría a dar empleo a unos doscientos a 
trescientos personas del cantón; el cual permitiría que el turista venga a llevar alhajas 
hechas aquí y no que se la lleven en pepitas de oro, la visita del señor ministro de 
seguridad, la veía venir, desde su trabajo realizado en años anteriores, quiero decirles 
compañeros que ahora si tenemos un Ministro de Seguridad, el cual va a trabajar en 
los medios informáticos, confío plenamente en eso, las necesidades que han dicho las 
asociaciones de desarrollo alejadas del cantón, se le debe de poner mucha atención, lo 
que decía la señora presidenta ayer en Cañas y hoy en Nicoya, nos ha tocado gobernar 
en tiempos de crisis, lo que decía el señor vicepresidente de la republica en La Palma 
de Abangares, estamos en tiempo de crisis, pero vamos a raspar la olla, hoy decía la 
señora presidente, no hay crisis, sino la que hacemos nosotros, lo que nos decía el 
señor Marín, sobre el déficit, este año vamos a cerrar con cuatrocientos millones de 
colones en superávit, el cual no se detectaban, quiero decirle señor Ministro, que 
ahora ya se detecto y vamos atraer las finanzas limpias, y con el programa territorial, 
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vamos a estar muy presente en el próximo año, hoy tenemos un plan de trabajo, 
donde debemos adaptarnos con el tiempo, así que, yo confío con el tiempo, señor 
Ministro, que tenga mucha fe y  que salgan muchas cosas buenas, para nuestro 
cantón, muchas gracias. Quien preside, indica, quiero recalcar que el señor Alcalde en 
conjunto con la fuerza pública, han estado trabajando a la mano, pero debo 
recordarles también que este cantón es inmensamente rico, pero se nos va de las 
manos, fíjense ustedes que si el tribunal de justicia, no hubiera durado diez años, 
sobre el caso con Cemex de Costa Rica, ya estuviéramos con buenos recursos para las 
comunidades, espero que es hora de que nos digan que nos van a pagar estos 
impuestos, creo señor Ministro, que no es justo que este Concejo ha luchado, para 
que esto se pague y todavía estemos igual, creo que se le debe jalar el mecate, como se 
dice popularmente a estos tribunales, gracias. La señorita sindico Jennifer Mena, da 
las buenas tardes a todos e indica, vengo a hablarles sobre el distrito de San Juan, dar 
las gracias porque en Lourdes, tenemos recién construida una delegación de policía, 
en Pozo Azul y San Juan Grandes, existen unas delegaciones pequeñas, están en 
abandono, no hay un policía de noche, los jóvenes la dañan, como en todos lados 
existe la droga, en los Portones y Arizona no tienen un guarda de seguridad, confío en 
ustedes en que hagan algo por estas comunidades, creo que todos los ciudadanos 
ponemos la fe prime en dios y luego en ustedes, muchas gracias. El señor regidor 
Cascante, manifiesta quiero agregar alguna propuesta, esto que se hizo en Lourdes de 
Abangares, fue muy interesante, en la administración pasada DINADECO-
ASOCIACIONES-SEGURIDAD PUBLICA; mediante convenio, se pudo construir 
este local, pero yo agregaría a esta lisa los gobiernos locales, y pondríamos así las 
cuatros columnas a trabajar para la seguridad ciudadana. El señor Mario Zamora, 
agradece la invitación tan especial que me han hecho hoy, decirles que siempre que 
voy a comunidades, en especial siempre me dicen cuantos policías y equipos voy a 
llevar, yo les digo más jueces, más policías, las fiscalías llenas de procesos, no van a 
desactivar el problema delictivo, estamos con seiscientos policías y sin embargo no 
podemos parar el problema, cuando uno hace un análisis de los delincuentes, una vez 
detectados, vienen atrás unos veinte a treinta más, con el mismo problema, cuando 
fuimos a Grecia, que es el cantón más limpio, nos damos cuenta que hay que hacer 
un esfuerzo muy grande por la sociedad, que debemos hacer para que estos jóvenes no 
entren en esta red criminal, cuando se habla de borrachos, prostitución, esto no se 
puede resolver con policías, se resuelve en parte familiar, la labor de prevención va 
mucho con el fortalecimiento de los padres, tenemos un mal decir, en el que se dice 
que este servidor es el responsable de todo el país, en realidad lo que hacemos es que 
desde el sitio de conflicto del crimen, orientamos el caso hacia el juez, es bueno tener 
esta claridad para saber que podemos hacer y que no, debemos tener clara la parte de 
la confianza, si el tema de desempleo es uno de los gravámenes para que los puestos 
de policía sean una solución para los jóvenes de Abangares, estamos actualmente 
contratando quinientos policías más, creo que en coordinación con el departamento 
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de recursos humanos de esta institución podemos reclutar jóvenes Abangareños, 
además debemos aclarar que Guanacaste es la provincia en la que está aportando 
mayores policías en el país, el tema de desempleo quiero ofrecer la línea de 
reclutamiento, creo que es un buen filtro de valor agregado, volviendo a lo de los 
vehículos, tenemos dos frentes, uno la frontera en Peñas Blancas, donde viene un 
frente criminológico del cartel de México, aquí mientras estamos conversando, 
tenemos doscientas setenta y seis patrullas en todo el país, Abangares es el enclave, 
aquí no es como en Santo Domingo de Heredia, donde existen veinte salidas 
diferentes para los ladrones, no podemos tener veinte patrullas para todo esto, aquí es 
más estratégico, lo que pasa es que muchos ladrones de estos, se desplazan a otras 
comunidades, existen muchas rutas de solución, aspiro a que trabajemos juntos, 
porque la criminalidad no es como la vacuna, tenemos la solución de moverlos a 
tiempo con un problema de fondo, por lo quiero si bien ustedes lo tienen establecer 
una comisión de seguridad municipal, donde todas las asociaciones, trabajen en la 
seguridad, si podemos llevar aportes de DINADECO, IFAM y otros, podemos 
solucionar el problema en el dos mil doce, en este año debemos realizar un plan para 
llevar todos estos recursos en una misma dirección, es mejor tener cuatro policías y 
cuatro motocicletas y no un montón de policías que no se puedan movilizar, 
queremos remover doscientos policías más, para que se muevan en diferentes 
terrenos, lo que estamos haciendo es ir sobre ellos, esta es la estrategia de la fuerza 
pública, sobre todo con el objetivo de sentenciarlos e enjuiciarlos; sobre el caso de la 
Irma, podemos tener una unidad móvil a diferentes sectores, no es nada fácil, si no 
tuviéramos los cien carros donados por China, estuviéramos casi inmóviles, 
esperamos comprar cuatrocientos vehículos más, que es lo mínimo que ocupamos en 
el país y mil trescientas plazas más de policías, para ser más sintéticos yo agradecería el 
nombramiento de esta comisión de seguridad municipal y poder a futuro por medio 
de DINADECO, inyectarles recursos para que funcione adecuadamente, quisiera 
referirme a cosas concretas, el tema de La Irma, si logramos tener un puesto móvil, la 
patrulla son importantes porque podemos realizar retenes para que estos vehículos 
puedan ser revisados y chequeados, hemos detenido mil armas en la calle, hoy la 
nación decía esto no se refleja en Guanacaste, parte de los muertos, son ajustes de 
cuentas por drogas y otros, cada vez es cierto, que el que entra no puede salir sino 
muerto, ahora si hay droga en los colegios, ya se demuestra que hay grupos de estos en 
las comunidades, porque la droga va debilitando la mente humana, hago el llamativo 
a los educadores, sobre el puesto de San Rafael en Abangares, no sé si ya tenemos 
algún trámite en las oficinas centrales, tenemos doce mil policías en el país, una 
delegación fija entrampa a un policía, el cual no puede salir de ahí, nosotros no 
manejamos una oficina de correo, ellos deben moverse; en cuanto a la delegación de 
Lourdes de Abangares, ustedes recordaran que hace años, cuando detectaban a un 
niño haciendo algo malo, llamaban a los padres y esto permitía que ellos fueran por 
buen camino, ahora las contravenciones son delitos pequeños, esto no se aplica, se 
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revisa a un niño, se presenta ante un juez, y estos los liberan, porque se trata de una 
contravención, esto entraba el trabajo policial, lo que queremos a futuro, es tener 
penas, para evitar este tipo de problemas por medio de una ley, en cuanto al robo de 
ganado, es un problema con las personas que las compran, esto debe terminar en 
poco tiempo en una carnicería y aquí el gobierno local debe trabajar, sabemos que 
tenemos solamente una ruta, esto nos permite controlar la zona, es cerrar carreteras, 
etcétera, por supuesto que vamos a brindar un estudio sobre este tema de robo de 
ganado, veremos las peticiones que nos han hecho los distritos alejados, desde mi 
óptica, ustedes entran en un lugar más tranquilo del país, creo que podemos actuar 
para no tener deterioro, lo que tenemos en rojo, no es un delito como los que vemos 
en otros lugares, pero tampoco pueden ser menospreciada, ya que estamos a tiempo 
de controlarla, podemos actuar a tiempo y por supuesto pueden contar con mi 
persona, agradezco las palabras del regidor Cascante, también venimos a ver si con la 
tecnología podemos tener vigilancia, en lugares determinantes, para ver carros que 
salen en horas de la noche, aquí en Costa Rica, debemos aprender actuar en 
seguridad, más allá fuera de nuestros cantón, espero que lo que hablamos queden en 
concreciones, tenemos al comandante regional y a usted señor presidente, le dejo la 
alternativa de la comisión, muchas gracias. El director del programa preventivo 
Randall Picado, dice que podemos hacer la reunión este viernes a las diez de la 
mañana, ustedes dirán donde. El señor Subintendente Rodríguez, indica agradecer al 
señor Alcalde, por el préstamo de los vehículos municipales, el día de hoy vimos 
muchos policías, muchos de ellos estaban libre, los llame para que me ayudaran, para 
realizar retenes en carretera y también operacionales, para hacer este tipo de 
desplazamiento tenemos una red de comunicación donde hemos desvinculado 
dieciocho bandas, hemos atacado la criminalidad desde esta óptica, también tenemos 
la policía montada, específicamente en Liberia, queremos hacerlo en Lourdes, ya que 
se está produciendo mucho robo en cuanto a ganado, le he dicho a los ciudadanos 
que el sentimiento de inseguridad es la falta de fuente de trabajo, en este 
reclutamiento para policías estamos pidiendo mínimo tercer grado del colegio, 
muchas gracias. Quien preside, indica por respeto y consideración, vamos a dar diez 
minutos más, le cedo la palabra al señor subintendente Alfredo Rodríguez. El señor 
Alfredo Rodríguez, da las buenas noches a todos e indica me siento muy complacido 
de estar presente en esta sesión, creo que las palabras de los señores diputados me 
dejan sin palabra, ya conocen la problemática, los proyectos, seguimos trabajando para 
el bienestar de este cantón, realmente las cosas que no se dan a veces es por la forma 
en que se dan, lo de Lourdes, lo que tienen es realmente por la forma como 
trabajaron, creo que ellos son el ejemplo de que desean trabajar bien, pero sin 
embargo, lo de San Rafael, oí decir que solamente dos policías, a veces creo que ahí 
están las actas que hablan, creo que así como el comisionado tiene la potestad de 
pedir permiso para moverse en el distrito, así lo tengo yo, para mover el personal, en 
cuanto al desfase, ahí en Colorado, hemos estado moviéndonos con operativos  para 
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combatir o por lo menos pienso que podemos controlar esta delincuencia, pero para 
minimizar más abajo esta problemática, debemos educar a los niños, me pongo a la 
orden de ustedes, aquí al hijo de la regidora Serrano, se le robaron la motocicleta la 
vez pasada, hicimos el operativo, detuvimos el carro, está en Lourdes por si lo quieren 
ver, incluso a estos hombres se detecto que uno de ellos tenía un homicidio. El señor 
Sigifredo, indica nosotros tenemos la delegación en Lourdes, es una zona estratégica, 
ya que es la única entrada a Guanacaste, ahí tenemos doce oficiales, es estratégico 
porque se pueden realizar retenes, fue un sacrificio para este fin, uno de los problemas 
ha sido la falta de vehículos, tenemos que cubrir todo Pozo Azul, San Juan Grande, La 
Irma, una parte de Coyolito, en verdad sí, tenemos la falta de vehículo. El señor 
diputado Luis Fernando Mendoza, manifiesta en verdad agradecer al señor Ministro 
de Seguridad, su participación porque creo que las comunidades son los que saben 
del problema, igual al Lic. Rodríguez, concluyo diciendo lo mismo, que dijo el señor 
Ministro, primero, nos hace la propuesta de una función pública más en movimiento, 
para no tener un contingente mucho más grande tanto en Colorado como en la 
altura; segundo, formar la comisión de seguridad municipal, de formar el pilar en el 
cantón; tercero,  muy importante la oferta de trabajo por la escases de desempleo en el 
cantón; cuarto, el trabajo que estamos haciendo para mitigar el problema de 
desempleo, queremos que Abangares sea un cantón joyero, esto nos va a ayudar 
mucho, ya que vamos a tener una seguridad justificada, quiero agradecerles y desearles 
una feliz anexión del partido de Nicoya, buenas noches. Quien preside, dice el 
movimiento cantonal, ha venido trabajando en esto, sobre que el oro no se vaya de 
esta comunidad, muy bien vecinos y vecinas de Abangares, quedamos con la reunión 
programada para el día viernes a las diez de la mañana, en la UNCADA, don Alfredo, 
don Randall, a todos los regidores, quiero que se lleven esta noche un compromiso, 
tanto como este Concejo, como al señor Alcalde, vamos a seguir trabajando a la mano 
con don Alfredo, ya viene el presupuesto del dos mil doce y les aseguro que ahí va a ir 
presupuesto para la comisión de seguridad ciudadana, a todos muchas gracias y 
buenas noches. 
 

Sin más asuntos que atender se levanta el acta al ser las siete y treinta y siete minutos de la 
noche. 
 
 
 
 
 
 
Secretario         Quien Preside 
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